



LIVIU SAV

liviusav@gmail.com

Biroul de Credit

Biroul de Credit a fost înființat la inițiativa sectorului bancar românesc și își propune să sprijine băncile și societățile financiare prin furnizarea de informații reale, actualizate și consistente referitoare la persoane fizice care au contractat credite de la bănci sau societăți financiare, au achiziționat un produs în sistem leasing sau au fost asigurate împotriva riscului de neplată de o societate de asigurări.

La data de 1 noiembrie 2008, participanți în Sistemul Biroului de Credit erau 30 de bănci (aproximativ 98,7% din piața de retail), nouă societăți de credit de consum și două societăți de leasing.

În prezent sunt prelucrate informațiile referitoare la toate produsele de tip credit, similare sau de asigurare acordate persoanelor fizice,

informații provenite de la instituții bancare și non-bancare (societăți de credit de consum, de leasing și de asigurări), participante în Sistemul Biroului de Credit, precum și informații despre fraudulenți și declarații cu inadvertențe.

Biroul de Credit pune aceste informații la dispoziția băncilor sau societăților financiare on-line, atunci când aceștea le solicită în vederea acordării unui credit sau a monitorizării creditelor acordate. Informația este furnizată, în termen de câteva secunde, sub forma Raportului de credit.

Raportul de credit conține: date personale despre titular, data deschiderii contului, numărul de cont (IBAN), tip cont, starea contului, durata contractului, modalitatea de ram-

bursare, suma acordată, suma datorată, frecvența plăților, rata lunară, data scadenței, suma plătită, suma restantă, număr de rate restante, număr de zile de întârziere, plăți și istoricul lor, pe maxim patru ani în urmă, angajatorul principal al titularului, date de identificare giranți, codebitori sau cosemnatari, persoane cu declarații cu inadvertențe, fraudulenți, data actualizării, alte informații. O parte din aceste informații nu sunt în mod obligatoriu transmise de către participanți și, în consecință, pot să nu apară în Raportul de Credit.

Trebuie știut de către persoanele fizice că Biroul de Credit pune la dispoziția lor, pe baza unei solicitări, gratuit o dată pe an, situația înscrisorii în bazele de date ale Biroului de Credit, informație care conține inclusiv numele băncilor sau societăților financiare la care aceste persoane sunt înregistrate ca debitori. Începând cu a doua cerere inclusiv, serviciul solicitat va fi comisionat cu suma de 6 lei. Solicitarea

constă în completarea unei cereri la care va trebui anexată o copie a actului de identitate și trimise prin poștă sau pe e-mail.

Datele de contact ale Biroului de Credit sunt:
 SC Biroul de Credit SA
 Adresa: Calea Victoriei nr. 15, cod 030023, Sector 3, București, România
 Tel. 0213/110.267, 0213/104.260, 0213/151.017
 Web: www.birouldecredit.ro
 E-mail: office@birouldecredit.ro
situatie@birouldecredit.ro
 pentru eliberarea Situației înscrisorii la Biroul de Credit

Este foarte important să vă folosiți de această posibilitate pentru a verifica dacă informațiile înregistrate la Biroul de Credit în legătură cu situația dumneavoastră sunt corecte și actualizate. Sursa: www.birouldecredit.ro

*Liviu Sav,
 administrator InfoCredit SRL,
 este membru al Asociației Con-
 tabililor Certificați din Marea
 Britanie (ACCA)*